

十三届全国人大常委会举行第一百一十五次委员长会议

听取有关草案和议案审议情况汇报 栗战书主持

新华社北京4月19日电 十三届全国人大常委会第一百一十五次委员长会议19日上午在北京人民大会堂举行。栗战书委员长主持会议。

会议听取了全国人大常委会主任委员李飞作的关于期货和衍生品法草案修改意见的汇报,关于职业教育法修订草案修改意见的汇报,审议了相关草案修改稿。

会议听取了全国人大常委会副秘书长信春鹰作的关于十四届全国人大代表名额分配方案草

案、十四届全国人大代表名额分配方案草案、台湾省出席十四届全国人大代表协商选举方案草案审议情况的汇报,审议了相关草案。

会议听取了全国人大常委会主任委员张业遂作的关于《关于修改〈中华人民共和国香港特别行政区基本法〉〈关于修改〈中华人民共和国澳门特别行政区基本法〉〉的议案》(1930年强迫劳动公约)《1957年废除强迫劳动公约》审议情况的汇报,审议了关于批准条约的决定草案代拟稿。

全国人大常委会秘书长杨振武向会议作了关于个别代表的代表资格的报告和任免案审议情况的汇报等。

委员长会议决定,将上述草案修改稿、草案等提交常委会会议审议。

全国人大常委会副秘书长王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华出席会议。

栗战书同墨西哥参议院长桑切斯举行会谈

新华社北京4月19日电 全国人大常委会委员长栗战书19日在北京人民大会堂以视频方式同墨西哥参议院长桑切斯举行会谈。

栗战书说,2013年习近平主席访问墨西哥,中墨关系升级为全面战略伙伴关系,成为两国关系发展史上的重要里程碑。今年2月,习近平主席同洛佩斯总统就两国建交50周年互致贺电,开启了双方关系发展的新阶段。面对世纪疫情,中墨守望相助,两国友好得到进一步深化。中方愿同墨方一道,积极落实两国元首重要共识,推动中墨全面战略伙伴关系不断迈上新台阶。

栗战书指出,中墨关系之所以发展得好,得益于双方始终坚持相互尊重、平等相待,特别是在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持。一个中国原则是中墨友好关系的基石,中方高度赞赏墨方长期以来坚持一个中国原则。墨西哥是拉美和加勒比地区的重要国家,中方愿同包括墨方在内的拉美共同体成员国一道,持续完善中拉论坛建设,推动新时代中拉关系不断向前发展。两国在国际事务中拥有广泛共同利益,要密切多边协作,在联合国、二十国集团等多边场合加强沟通,捍卫真正的多边主义。

栗战书强调,中墨都是具有重要影响的发展中大国,合作潜力巨大,双方要坚持互利共赢,深化务实合作。中方欢迎墨方积极参与中国国际进口博览会,合作共建“一带一路”。中墨同为文明古国和文化大国,要进一步扩大人文交流合作,传承中墨友谊。

栗战书指出,立法机构交往是中墨关系的重要组成部分。中国全国人大常委会愿同墨西哥参议院共同努力,保持立法机构高层交往势头,开展多渠道、多领域合作,加强立法、监督和治国理政经验交流,为两国合作提供更加完善的法律保障,为中墨关系发展注入更多正能量,密切在各国议会联盟等事务中的协调,维护发展中国家共同利益。

桑切斯表示,墨中友谊大树茁壮成长,结出累累硕果。墨方坚定奉行一个中国政策。感谢中方在抗击新冠肺炎疫情中给予墨方的重要支持。墨参议院愿深化同中国全国人大的友好交流,为推进两国在经贸、投资、人文等各领域合作,促进墨中全面战略伙伴关系发展作出新贡献。

全国人大常委会副秘书长沈跃跃参加会谈。

汪洋会见萨摩亚议长帕帕利

新华社北京4月19日电(记者温馨)全国政协主席汪洋19日在北京以视频方式会见萨摩亚议长帕帕利。

汪洋说,萨摩亚是最早同中国建交的太平洋岛国之一,建交47年来,双边关系取得长足发展,给两国人民带来实实在在的福祉。中方将一

如既往秉持真实亲诚理念,同萨方一道大力拓展“一带一路”框架下经贸投资、基础设施、农业渔业、旅游等领域合作,密切人文交流,推进抗疫合作,不断丰富中萨全面战略伙伴关系内涵。中国全国政协愿同萨议会加强交流合作,为两国关系发展夯实社会和民意基础。

帕帕利说,萨方珍视同中方关系,坚定奉行一个中国原则,高度认同人类命运共同体理念,感谢中方给予的无私帮助,愿积极参与共建“一带一路”。萨议会愿加强同中国全国政协交往,助力两国关系发展。

李斌、苏辉参加会见。

国务院联防联控机制举行新闻发布会

全国疫情形势呈现逐渐企稳态势

本报北京4月19日电(记者王美华)国务院联防联控机制19日举行新闻发布会,介绍从严抓实抓好疫情防控工作有关情况。

“当前,全球新冠肺炎疫情仍然十分严重。世界卫生组织宣布,新冠大流行继续构成国际关注的公共卫生事件,并强调了维持公共卫生和社会措施的重要性。”国家卫健委新闻发言人、宣传司副司长米锋表示,要继续坚持外防输入、内防反弹,坚持科学精准、“动态清零”,不动摇、不动摇,抓实抓细疫情防控各项举措,层层压实责任,推动检测、转运、救治各环节紧

密衔接,尽早实现社会面清零目标。要切实保障好就医用药、食品供应,及时回应和解决群众迫切需求。

“近一段时间,全国疫情形势呈现逐渐企稳态势,但地区之间交叉输入影响明显。”国家卫健委疾控局副局长吴良有介绍,河北、江苏、浙江、安徽、广东、福建、辽宁等省疫情总体趋于平稳;上海市近日疫情仍处于高位,社区传播风险仍然较高,防控形势依然严峻,防控任务仍十分艰巨紧迫。

“‘动态清零’与‘零感染’有着本质区别。”中国疾控中心流行病学首席专家吴尊友介绍,“动态清

零”虽然不追求零感染,不要求全国在某个时刻无新冠感染,但对于每一一起发生的疫情,都要求在较短时间内将其扑灭。疫情发现得越早,疫情规模越小,就越容易做到动态清零。过去两年多的防控实践证明,对于输入性聚集性新冠疫情,我们能够发现一起、及时扑灭一起。“动态清零”就是以最小的社会成本,获得最大的社会效益,这符合我国防控实际,是中国新冠防控策略的最佳选择。

“目前,还没有发现新冠病毒变异在传染性、致病性等方面有明显的规律,既有可能向传染性增强、致病

性减弱方向发展,也有可能向传染性增强、致病性也增强方向发展。无论如何变异,我们要从最坏的可能去准备。”吴尊友指出,针对不断变异的新冠病毒,一方面要时刻密切追踪全球范围内新变异毒株在传播范围、传染性、致病性等方面变化和进展;另一方面,坚持常态化防控措施,包括早发现、早报告、早隔离、早治疗的“四早”措施。对于普通百姓来说,就是做好疫苗接种,坚持落实个人防护措施,如戴口罩、注意手卫生、保持社交距离等。

截至4月18日,全国累计报告接种新冠疫苗33亿1746.3万剂次,完成全程接种的人数为12亿4676.9万人。60岁以上老年人疫苗接种覆盖人数达2亿2552.1万,完成全程接种2亿1393.8万,覆盖人数和全程接种人数分别占老年人口的85.41%和81.03%。

中国驻阿曼苏丹国大使馆与新疆维吾尔自治区人民政府共同举办“新疆是个好地方”视频交流会

本报北京4月19日电(记者赵昊)中国驻阿曼苏丹国大使馆与新疆维吾尔自治区人民政府19日共同举办“新疆是个好地方”视频交流会,向阿曼各界介绍近年来新疆稳定发展有关情况,用事实和真相揭露美国和西方一些国家反华势力编造的涉疆谎言和谬论。阿曼外交部嘉宾与智库、商界、媒体等各界代表在线参会。

新疆维吾尔自治区政协副主席努努热木·斯玛依汗在讲话中介绍了近年来新疆稳定发展有关情况。指出美国和西方反华势力编造的所谓涉疆“强迫劳动”“宗教压迫”“种族灭绝”等谎言谬论,破坏不了新疆各族群众的幸福生活,阻挡不了新疆繁荣发展的历史进程。欢迎阿曼朋友到新疆参访,实地感受新疆的和谐稳定、蓬勃发展的景象。

中国阿曼苏丹国特命全权大使李凌冰表示,新疆有着巨大的发展潜力,孕育着蓬勃的希望。“我们期待阿曼作为共建‘一带一路’的重要参与者,与新疆在能源、商贸、投资等领域有更多的交往与合作。我们也欢迎阿曼的朋友们有机会亲自到新疆去走一走、看一看,与我们一同见证这块土地上的繁荣稳定和美丽富饶。”李凌冰说。

阿曼苏丹国驻华大使纳赛尔·布赛义迪曾在2020年访问过新疆。“我希望越来越多的阿曼人能有机会像我一样亲自去一趟新疆,你会发

现一个与众不同的新疆,一个安全、和平、稳定、欣欣向荣的新疆。”纳赛尔·布赛义迪表示。

会议邀请了新疆知识分子、宗教人士和群众代表,通过视频连线与大家分享亲身经历和体会感受,驳斥了美西方反华势力编造的所谓涉疆谎言。

新疆医科大学第一附属医院主任医师买买提吐逊·吐尔地说,几十年来,我从一个懵懂少年成长为学科带头人。这与政府多年来的关怀和培养密不可分,作为一名少数民族专业人士,我心里充满着感恩。如果没有国家的政策扶持和资助,就没有今天的我。

新疆和田县萨依清真寺伊玛目阿布都海拜尔·吐送买买提说,当前,新疆的宗教信仰自由状况是过去任何一个历史时期都无法比拟的,也是任何一个尊重事实者都不会否认的。境外关于新疆“强拆清真寺”“禁止穆斯林封斋”等谎言,严重伤害了新疆穆斯林的感情。

新疆喀什市夏马勒巴格镇副镇长热汗古丽·依米尔说,在新疆,越来越多的维吾尔族妇女走出家门,成为各行各业精英,她们像我们一样,拥有成功的事业、甜蜜的家庭。“美西方一些所谓的专家学者,为什么对此视而不见,反而要把一盆盆‘脏水’泼向我们呢?”热汗古丽·依米尔问道。

上海:单日出院出舱人数超过新增阳性感染者人数

新华社上海4月19日电(记者袁全、胡洁菲)在4月19日举行的上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上,上海市卫健委通报:4月18日,上海实际新增本土确诊病例和无症状感染者共计19442例。同日,上海本土确诊病例出院1211例,无症状感染者解除集中隔离医学观察22075例,出院出舱人数共计23286例,超过了当日新增阳性感染者人数。

截至4月18日24时,上海在定点医院接受治疗的重型患者有21例。

4月18日,上海新增死亡病例7例。患者年龄最小的60岁,最大的101岁,合并冠心病、糖尿病、高血压、脑梗后遗症、脑出血等严重的基础疾病,均未接种新冠肺炎病毒疫苗。上述7例入院后病情加重,抢救无效死亡,直接的死亡原因由基础疾病导致。

4月15日以来,上海已累计完成核酸筛查3700余万人次。19日开始,上海将连续三天在封控区开展核酸筛查,并将于20日同时在管控区开展核酸筛查。目前,上海单日最大核酸检测能力已近500万管。此外,上海还配置了2000余辆样本转运车,加快样本转运速度。

吉林:

线上线下不停歇 农业专家备耕忙

据新华社长春4月19日电(记者薛钦峰)正值黑土地春耕时节。在位于黑土地核心区的吉林,防疫之下忙碌的不止农民,各大科研院所的农业专家们也不停歇,线上给农民上网课,线下开展备春耕。

最近,中科院东北地理与农业生态研究所大安示范区负责人黄迎新电话不断。他正忙着与团队工作人员视频沟通盐碱地改良方案,还多次“远程指挥”吉林白城和松原地区试验田的备耕工作。

今年受疫情影响,黄迎新虽然没能及时到田间地头去,但试验田的工作一天也没耽误。“用于盐碱地治理的改良剂没能从外地及时运回,我们调整了部分试验方案,把玉米秸秆用于盐碱地治理试验中,目前当地工人正在试验田里整地备耕。”黄迎新说。

去年3月,吉林省与中科院开展科技攻关,为黑土地农业现代化发展提供系统解决方案。

往年备耕期,黄迎新早早便赶到各地乡村的试验田开展工作。去年,他和同事们改良仅一年的盐碱地试验田,玉米单产达到当地玉米平均单产的七成。“今年更要加把劲儿,一定把盐碱地治理好。”黄迎新说。

今年的备耕期,农业专家为各地农民提供了

丰盛的“云培训”大餐。吉林农业大学、吉林省农科院、各地农技推广站的农业专家利用网络直播平台、微信群等开展农技培训。前几天,吉林省农科院水稻研究所副研究员马巍的一堂水稻栽培技术课,得到各地稻农的一致好评。

线上沟通、培训忙,线下试验工作也陆续展开。这几天,马巍跟随返乡农民,从长春来到位于镇赉县的白沙灌区重点试验站。这里算是马巍的第二个家,从2014年开始,他便扎根在此,从春耕到秋收,开展优质水稻品种选育。

透过试验站办公楼窗户,就能看到不远处的试验田,工人们正在田间育苗。因为还在隔离期间无法下地,马巍一边在办公室里盯着田里的育苗大棚,一边用电话跟工人沟通育苗注意事项。“今年试种60多个品种,要从中筛选出更优质的水稻品种。”马巍说。

镇赉县曾是盐碱地大县。几十年来,吉林省农科院专家常年在这里扎根,选育和推广优质水稻品种。如今,镇赉县稻田连片,年产水稻达18亿斤,成为大粮仓。

目前,吉林省农科院已有30多位专家返回各地试验站开展工作。随着疫情形势逐渐好转,越来越多农业专家和农技人员将下沉春耕一线。



4月19日,位于广西壮族自治区南宁市马山县的贵南高铁位升双线特大桥最后一榀箱梁架设施工顺利完成,标志着贵南高铁广西段正线桥梁工程全面竣工。图为贵南高铁位升双线特大桥建设现场。新华社记者 陆波岸摄

中国支援多国抗疫

援建埃及疫苗冷库项目开工

据新华社开罗电(记者姚兵)据中国驻埃及大使馆消息,中国科兴公司援建埃及疫苗冷库项目近日举行开工仪式。中国驻埃及大使廖力强与埃及高教科研部副部长兼卫生部长加法尔出席仪式。

廖力强说,中国科兴公司援建的现代化疫苗冷库将大大提升埃及的疫苗储存能力,助力埃及实现今年年中接种70%人口的目标。中方将积极落实两国元首达成的重要共识,继续加强同埃及在卫生健康领域的合作。

加法尔表示,中国科兴公司援建的现代化冷库,将提升埃及的疫苗本地化生产和储存分配能力。

疫苗冷库项目由中国建筑股份有限公司埃及分公司承建,占地面积2800平方米,建成后可储存1.5亿剂疫苗。

向阿盟秘书处捐赠一批抗疫物资

据新华社开罗电 据中国驻埃及大使馆发布的消息,中方日前向阿拉伯国家联盟(阿盟)秘书处捐赠一批抗疫物资,包括医用口罩等防疫用品,以加强合作,共同应对新冠肺炎疫情。阿盟秘书处近日收到了这批抗疫物资。

阿盟秘书处表示,阿盟副秘书长胡萨姆·扎基对中方慷慨举动表示衷心感谢和高度赞赏。阿盟成员国珍视发展与中国各领域关系及加强“一带一路”合作,赞赏中国为支持阿拉伯民族事业、和平解决地区危机、维护国际和地区和平稳定所作努力。今年将举办的首届阿中峰会将推动阿中战略伙伴关系向前发展,服务双方共同利益。